

KAMNIŠKI OBČAN



GLASILO SZDL OBČINE KAMNIK

LETO XI. – ŠT. 12

DECEMBER 1972

1 DINAR



SREČNO IN USPEŠNO LETO 1973 ŽELIJO VSEM OBČANOM IN DELOVNIM KOLEKTIVOM
OBČINSKA SKUPŠČINA – OBČINSKA VODSTVA DRUŽBENOPOLITIČNIH ORGANIZACIJ IN UREDNIŠTVO
KAMNIŠKEGA OBČANA

OBČINSKA SKUPŠČINA OB PISMU PREDSEDNIKA TITA

Spoštovanje zakonitosti in varčevanja na vseh področjih

Odborniki občinske skupščine so na zadnji seji obširno govorili o pismu predsednika Tita in izvršnega biroja predsedstva CK ZKJ ter v skladu s sklepi občinske konference ZKS Kamnik, da se morajo vsi dejavniki aktivno vključiti v delo za stabilizacijo gospodarstva in odpravo socialnih razlik, sprejeli več

konkretnih sklepov, ki jih je predlagalo predsedstvo občinske skupščine. Pri vseh nalogah so sprejeli tudi roke, v katerih jih je treba opraviti.

Pospešiti je treba delo pri ustanavljanju temeljnih organizacij združenega dela in pri uresničevanju ustavnih dopolnil. O tem morajo samoupravni

organi poročati komisiji za pregled statotov pri občinski skupščini do konca januarja prihodnjega leta.

Do 20. decembra morajo vse delovne organizacije razpravljati na zborih delovnih skupnosti o plačilni sposobnosti, zlasti tiste, ki imajo premalo obratnih sred-

stev in nad 90 dni neporavnane račune kupcev.

Do konca januarja 1973 naj samoupravni organi v delovnih organizacijah obravnavajo izplačane potne stroške (dnevnice in kilometrino) za l. 1970, 1971 in 1972. Prav tako naj objavijo seznam vseh prejemnikov kreditov za stanovanjsko izgradnjo z višino kredita in kreditnimi pogoji.

Samoupravni organi naj obravnavajo in objavijo seznam vseh prodanih stanovanj, hiš in drugih družbenih objektov zasebnikom v času od 1961. leta dalje.

Vodstva delovnih organizacij naj mesečno poročajo zaposlenim o osebnih dohodkih vseh zaposlenih. Skupščina je poudarila potrebo po čim večjem varčevanju in predlagala, naj prenehajo z novoletnimi obdarovanji poslovnih partnerjev. Sredstva, namenjena za obdaritev otrok za dedka Mraza, obdaritev za dan žena itd., naj prihodnje leto raje namenijo za gradnjo otroških vrtcev. Seveda pa je treba dati tem prireditvam primeren kulturni poudarek tudi vnaprej.

Samoupravni organi delovnih organizacij morajo obravnavati tudi porabljenost sredstev za reprezentanco leta 1970, 1971 in 1972 in o tem obvestiti člane delovne skupnosti.

Izpolnjevanje teh nalog bodo spremljali predsedstvo skupščine, svet za gospodarstvo, svet za družbeni plan in finance, komisija za družbeno nadzorstvo ter komisija za ugotavljanje izvora premoženja pri občinski skupščini.

● VISOKO ODLIKOVANJE PREDSEDNIKA REPUBLIKE

Ob 25-letnici zavoda za usposabljanje invalidne mladine

S številnimi prireditvami in obiski uglednih družbenih in javnih delavcev je te dni zavod za usposabljanje invalidne mladine v Kamniku praznoval svojo 25-letnico. S svojim obiskom je jubilej zavoda počastila tudi Jovanka Broz – soproga predsednika Tita.

Na osrednji proslavi, ki so se je udeležili številni družbeno-politični delavci, je

ravnatelj Srečko Rot spregovoril o dosedanjem delu in razvoju zavoda, ki je iz skromnega okvira pred petindvajsetimi leti prerasel v sodobno opremljeno in organizirano ustanovo za usposabljanje invalidne mladine, ki danes dosegata zavidljive uspehe na tem področju. Gojenci zavoda so v počastitev praznika pripravili lep kulturni program.

Predsednik Tito je kolek-

tiv zavoda odlikoval z redom zasluge za narod s srebrnimi žarki, ki ga je na proslavi izročil Pavle Bojc, predsednik stalne konference za rehabilitacijo invalidov SR Slovenije.

Delovnemu in požitvovalnemu kolektivu tudi naše iskrene čestitke!

Obsirneje o delu in razvoju zavoda bomo poročali v naslednji številki.

Seminar za sekretarje organizacij ZK

Občinski komite ZK in komisija za idejno-politična vprašanja sta pred dnevi pripravila dvodnevni seminar za sekretarje osnovnih organizacij in aktivov ZKS v naši občini. Razprave na seminarju sta vodila Tone Fišer, sekretar občinskega komiteja ZKS, ki je govoril o postopkih, pomembnih za sekretarje in člane ZK ter prof. Ivan Justinek, ki je sodeloval s temo Nove oblike organizacije ZK kot možnost njene učinkovitosti. V posebnem pogovoru pa so udeleženci obravnavali tudi metode vodenja sestankov.

Vodilni delavci v organizacijah ZK so zelo aktivno sodelovali v vseh razpravah in želijo več takih seminarjev, ki jim bodo v pomoč pri njihovem odgovornem družbenem delu.

Ob novem letu

Spet je leto naokoli. Spet je priložnost, da pregledamo, kaj nam je to leto prineslo, vsakemu posamezniku, družini, domovini in vsemu svetu. Čas, v katerem živimo, je čas naglega tehničnega razvoja in novih spoznanj na vseh področjih človekovega udejstvovanja. Osnovno gibalno tega razvoja je človek, njegovo delo in življenje. Osvoboditev človekovega dela je zato velika naloga naše socialistične družbe. Na tej podlagi gradimo naše medčloveške odnose. Preteklo leto pomeni v teh prizadevanjih velik korak naprej. Ta prizadevanja bodo zapisana tudi v najvišjem zakonu naše družbe – v novi ustavi, ki jo bomo sprejeli prihodnje leto.

Svet je postal majhen. Zato nas danes toliko bolj prizadene teptanje osnovnih človekovih pravic na kateremkoli koščku naše zemeljske oble. Človek osvaja nova vesoljska prostranstva, hkrati pa na zemlji vsa nova tehnična dognanja uporablja za uničevanje sočloveka. Mir, svoboda – edina želja mnogih podjarmljenih ljudstev, želja vietnamskega borca, južnoafriškega delavca, želja velike večine človeštva ob novem letu.

Ne moremo biti zadovoljni in srečni, dokler ne bodo svobodni vsi ljudje na svetu, dokler bo zakon močnejšega krojil usodo človeka, dokler ne bo človek vedno in povsod sam odločal o svoji usodi.

S to mislijo v srcih si zaželimo srečno leto 1973!

● JOVANKA BROZ V KAMNIKU

Visok obisk ob jubileju

Gojencem zavoda za usposabljanje invalidne mladine v Kamniku se je izpolnila dolgoletna želja. Med večdnevним obiskom predsednika Tita v Sloveniji je med gojence prišla njegova soproga Jovanka Broz. Njen obisk je bil namenjen delavcem zavoda, ki letos praznuje srebrni jubilej in gojencem, ki jih je usoda tako ali drugače prisilila, da preživijo svoje mlade dni v kamniškem zavodu.

Ze pred prihodom visoke gostje – spremljala jo je članica sveta federacije Lidija Sentjurc – so se v zavodu mrzlično pripravljali na sprejem. Priprav ni in ni bilo konca, recitatorji, pevci so vadili, da ženo predsednika Tita čim bolj presenetijo, da ji pripravijo enkratni sprejem.

Pred zavodom so soprogo Jovanko sprejeli predsednik občinske skupščine Vinko Gobec, dolgoletni direktor zavoda Srečko Rot, predstavniki zavoda in kamniških družbeno-političnih organizacij.

Zatem so jo pospremili v jedilnico, kjer so jo čakali vsi gojenci in delavci. Ploskanja in pozdravov ni bilo konca. Direktor zavoda in predsednik občine sta ji zaželela dobrodošlico nato pa so gojenci, najmlajši in najstarejši predstaviteli v pesmi in besedi svoje življenje, svoja hotenja, dojemanja življenja, svoja občutja, v svojih zgodbah so predstavili sami sebe in njih vsakdan.

Jovanka Broz se je zahvalila za prisrčen sprejem ter se obnem zahvalila za vsa prizadevanja, ki jih vlagajo pri vzgoji mladih, jim čestitala ob jubileju ter jim zaželela še obilo uspehov pri nadaljnjem delu.

Med ogledovanjem učnih delavnic in šolskih prostorov se je nadvse zanimala za šolsko in izvenšolsko dejavnost mladih, za njihova ustvarjanja, izdelke, ki so jih gojenci predstavili na razstavi. Z mnogimi gojenci se je dalj časa zadržala v pogovorih o tem, koliko časa so že tu, kako se počutijo, s čim se ukvarjajo in podobno. Zaželela jim je, da čimprej ozdravijo, da se vključijo v vsakdanje življenje, med svoje nekdanje kolege in prijatelje.

—ts



PIONIRJI-GOJENCI ZAVODA SO S ŠOPKOM CVETJA IN PRISRČNIMI BESEDAMI POZDRAVILI SVOJO DRAGO GOSTJO JOVANKO BROZ.

Plastična obutev tudi na našem tržišču

Pred leti se je v svetu pojavila visoka obutev iz plastičnih mas. Raziskave tržišča so namreč pokazale, da trg potrebuje ceneno obutev, ki jo bo mogoče prilagoditi modernim zahtevam. Usnjena obutev postaja vse dražja, zaradi pomanjkanja surovin pa tudi zavira večjo potrošnjo. Tehnološke raziskave so pokazale, da so prav plastične mase (polivinil klorid, poliuretanske smole) materiali, ki bi jo pocenili, hkrati pa je mogoče z ustrezno tehnologijo povsem doseči izgled usnja in jo je mogoče prilagoditi zahtevam. Zato je bilo odločilno mnenje medicinskih strokovnjakov, ki so ugotovili, da PVC obutev ne škoduje zdravju. Je zelo primerna v hladnih, deževnih ali snežnih pogojih. Ker je PVC obutev inertna na alergijo, so bolnikom, ki jim je usnjena ali gumijasta obutev povzročala alergična obolenja kože, predpisali PVC obutev. Tudi v pogojih hitrih vremenskih sprememb, ko se pojavljajo epidemije in prehladi, je ta obutev pokazala svoje prednosti, saj ne prepušča vode in zadržuje toploto. Pri raziskavah so ugotovili, da je dihanje usnja pri obutvi le navidezno, ker usnje pri končni obdelavi, (lakiranju, barvanju) te lastnosti izgubi in tako nima prednosti pred PVC obutvijo. V sodelovanju s tehnologijo pa so uspeli popraviti dve slabi strani te obutve: drsenje na ledu, s tem da so izdelali hrupave ali rezane podplate; potenje ter kopičenje toplote pa tako, da so na PVC škornje lepili krzveno podlogo le na določenih mestih in tako omogočili odvajanje vlage na prazna mesta. Na ta način pa je mogoče tako obutev zelo hitro prezračiti in posušiti.

Vse prednosti PVC obutve so seveda pripomogle k uspešnemu prodoru na tržišče.

Prvi so pričeli s tovrstno proizvodnjo v Kanadi in ZDA, kjer je ta industrija danes že visoko razvita in avtomatizirana, zaradi nizkih cen in možnosti hitre prilagoditve modi, pa je uspešna na trgu. Našem tržišču je izdelke visoke obutve iz polivinil klorida letos prvič predstavila tovarna usnja UTOK iz Kamnika, bolj znana kot izdelovalec kvalitetnega svinjskega velurja in konfekcijskih izdelkov. Za letošnjo zimo so dali na trg lične otroške in ženske eskimo škornje v več barvah s krzveno podlogo, moške polvisoke škornje z zadrgo in krzveno podlogo ter prevlečene oziroma bolj znane avtomobilске škornje. Ta obutev je primerna predvsem v deževnih, hladnih zimskih dneh, saj ne prepušča vode. Z njo smo veliko pridobili pri stroški obutvi, saj je zaradi neprepustnosti, trajnosti in enostavnega čiščenja z vodo, nadvse primerna za otroke.

Vendar pa tovarna načrtuje izboljšano tehnologijo in avtomatizirano proizvodnjo, ki bo nudila tržišču tudi zahtevnejšo in kvalitetno modno obutev (visoke ženske škornje itd.), ker je danes v svetu težišče prav na tej proizvodnji. Hitra prilagodljivost modnim zahtevam tržišča in pa cenenosti pa ji odpirata nesluten razvoj. Najnovejši dosežki razvoja na področju nizke PVC obutve obetajo pravo revolucijo v obutveni industriji.

Prav gotovo bo tudi naše tržišče sprejelo to vrsto obutve, še posebej, če bo potrošnikom omogočila nakup cenene modne obutve. Zato je treba pozdraviti težnje kolektiva UTOK, da spremlja sodobne dosežke razvoja obutvene industrije v svetu.

M. S.

Tudi delavci, obrtniki in upokojeanci so glasovali za solidarnost

V prejšnji številki smo poročali o rezultatih glasovanja kmetov o združitvi kmečkega in delavskega zdravstvenega varstva (za je glasovalo 91,2 odstotka vseh kmetov).

Tudi delavci, obrtniki in upokojeanci, ki so glasovali v ponedeljek, 20. novembra 1971, so se z 77,3 odstotka odločili za združitev.



DELAVCI IN KMETJE SO NA NEDAVNEM REFERENDUMU Z VELIKO VEČINO GLASOVALI ZA SOLIDARNOST PRI UREJANJU VPRAŠANJ ZDRAVSTVENEGA VARSTVA NAŠIH OBČANOV. NA SLIKI: Z VOLIŠČA KMEČKIH ZAVAROVANCEV V KRAJEVNI SKUPNOSTI ŠMARTNO V TUHINJU

Z istim rezultatom so se odločili za združitev delavci v celotni ljubljanski regiji, ki obsega 18 občin.

Zato bodo kmečki zavarovanci imeli po novem letu enake pravice v zdravstvenem varstvu kot delavci, ali drugače: pri zdravniku ali v bolnici bodo v bodoče plačevali le toliko kot plačujejo delavci, torej precej manj kot doslej.

Pred novo smučarsko sezono na Veliki planini

Te dni je na Veliki planini zelo živahno. Delavci urejajo smučišča od Šimnovca proti Zelenemu robu. Poleg tega pa podjetje Viator pripravlja podaljšanje sedežnice od Šimnovca do vrha Velike planine. Tako bo žičnica daljša za okrog 500 m. V Tihni dolini pa gradijo vlečnico na Njivice, ki bo dolga 1.380 m. Vlečnico bodo montirali tudi na pobočju Purmana, ki bo dolga okrog 600 m.

Kot kaže, se bomo še ta mesec peljali po novi sedežnici, saj so stebri že postavljeni, napeti je treba samo še vrvi in podaljšana sedežnica bo stekla. Vsekakor bo to velika pridobitev za razvoj smučarskega turizma na Veliki planini. Smučarji pričakujejo tudi, da pri Viatorju niso pozabili na zagotovitev zadostnih količin toplih obrokov sredi smučarske sezone.

Obrtno podjetje
USLUGA Kamnik

želi srečno
novo leto 1973
vsem občanom

Obrtno podjetje **SLOGA**
Moste pri Komendi

želi srečno
in zadovoljno
novo leto 1973
vsem delovnim ljudem.

ZITO LJUBLJANA —
obrat **VESNA KAMNIK**
pekarna in slaščičarna

želi srečno in veselo
novo leto 1973

Gozdno gospodarstvo
LJUBLJANA

Kolektiv obrata
Kamnik

želi vsem
delovnim ljudem
srečno in uspešno
leto 1973

MESO
KAMNIK

ŽELI VSEM
DELOVNIM LJUDEM
SREČNO IN USPEŠNO
NOVO LETO
1973

Tovarna usnja Kamnik

ŽELI OB NOVEM LETU 1973
MNOGO DELOVNIH USPEHOV KUPCEM,
POSLOVNIM PARTNERJEM
IN VSEM DELOVNIM LJUDEM.

ŽIVILSKA INDUSTRIJA
KAMNIK

priporoča nakup svojih izdelkov v lastni trgovini, ki je
odprta od 9. ure do 17. ure, ob sobotah od 8. ure do 11.
ure in

ŽELI VSEM OBČANOM
IN POSLOVNIM PARTNERJEM
SREČNO IN USPEŠNO NOVO LETO 1973

OBRTNO MONTAŽNO PODJETJE ZARJA KAMNIK

ŽELI SREČNO 1973. LETO
VSEM DELOVNIM LJUDEM IN PRIPOROČA
USLUGE V SVOJIH OBRATIH.

Opravljamo:

- elektroinstalacijska dela,
- kovinsko-instalacijska,
- vodovodno-instalacijska,
- kovinsko konstrukcijska,
- kleparska, pleskarska, slikarska in steklarska dela.

MENINA

tovarna pogrebne opreme
Kamnik-Šmarca

ŽELI OB NOVEM LETU 1973
MNOGO USPEHA
VSEM POSLOVNIM PARTNERJEM
IN VSEM DELOVNIM LJUDEM.

esop graditelj

Kamnik

ŽELI SREČNO NOVO LETO 1973
IN SE PRIPOROČA ZA NAROČILA
VSEH GRADBENIH DEL.

Lončarska
obratna zadruga
KOMENDA

želi mnogo sreče
v novem letu 1973
vsem delovnim ljudem

LJUBLJANSKA
BANKA
podružnica
Kamnik

želi srečno novo leto
vsem vlagateljem
hranilnih vlog,
potrošnikom
in vsem občanom.

Srečno
in uspeha po
novo leto
želi vsi
cenjenim potrošnik
in vsi
delovnim ljudem
Industrija pohištva
STOL Kamnik

STOL

SREČNO NOVO LETO 1973 ŽELI

Industrijsko podjetje
ALPREM Kamnik

Priporoča svoje izdelke in usluge.

- Izdelovanje in montaža oken, vrat, vetrolovov, pregradnih sten, fasad itd. iz aluminija.
- Oprema za samopostrežne in klasične trgovine vse vrst.
- Stavbno ključavničarstvo.

Trgovsko podjetje
KOČNA KAMNIK

ŽELI SREČNO NOVO LETO 1973
IN SE PRIPOROČA ZA OBISK
SVOJIH POSLOVALNIC

PODJETJE KAMNIK
KAMNIK

VSEM DELOVNIM LJUDEM
ŽELI SREČNO IN USPEŠNO
NOVO LETO 1973

Naročnikom in kupcem nudimo:

- amonitratna praškarska razstreliva, vžigalno vico, rudarski in lovski smodnik, razna druga vžigalna sredstva, izdelke za ognjemete, piro tehnično galanterijo in lovske patrone.



TITAN
KAMNIK
JUGOSLAVIJA

TOVARNA KOVINSKIH IZDELKOV IN LIVARNA
proizvaja:

- fitinge črne in pocinkane — ključavnice navadne in cilindrične — obešanke navadne in cilindrične
- gospodinjske strojčke — ulitke za sive in terne perne litine.

CENJENIM ODJEMALCEM PRIPOROČAMO
NAŠE IZDELKE IN ŽELIMO SREČNO
IN USPEHA POLNO NOVO LETO 1973.

INDUSTRIJSKI KOMBINAT
SVIT KAMNIK

ŽELI SREČNO 1973. LETO!

Priporoča svoje izdelke za široko potrošnjo:
— purol — neostik, mebloton, lesk, motogril kot tudi tehnično keramiko, elektroizolacijski material in modne gumbe.



Tovarna
SVILANIT KAMNIK

ŽELI
VSEM DELOVNIM LJUDEM
SREČNO NOVO LETO 1973

Priporoča svoje izdelke:

- frotir in vafel brisače najrazličnejših vzorcev,
- velikosti in pestrih barv ter kopalne plašče
- najmodernejše kravate

